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1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

д-р Лора Камбурова е роденa през 1978г През 2003г. завършва медицина в МУ-Плевен.. 

Слез дипломиране работи като ординатор в ФСМП, гр Горна Оряховица, а от 2007 до-2012г, 

след спечелен конкурс е редовен докторант, от които 2 години с прекъсване поради майчин-

ство, в Катедра „Детски болести”, МУ - Плевен по научната специалност ''педиатрия’’ с 

шифър. 03.01.50 

Документите по дисертацията на Лора Цветанова Камбурова за присъждане на образо-

вателна и научна степен ''доктор'' са подготвени съгласно изискванията на Закона за развитие 

на академичния състав в РБ и Правилника за неговото приложение.  

2. Актуалност на тематиката 

Представеният дисертационен труд разглежда актуалната тема за протрахираните 

пневмонии, засягаща голям брой болни, с които педиатрите са ангажирани ежедневно.  

3. Познаване на проблема 

Представеният литературен обзор към дисертационния труд дава ясна представа за за-

дълбочените познания на д-р Камбурова по проблема, за възможностите и за интерпретация 

на достъпната литература, за научната и зрялост в разбирането и интерпретирането на лите-

ратурните източници. Със своята дисертация д-р Камбурова показва много добрата инфор-

мираност по проблема, владеене на съвременни методи за обработка на пациенти и способ-

ност да анализира и обобщава научни резултати.  

4. Методика на изследването 

Дисертационният труд обхваща достатъчен брой пациенти /от 964 са избрани 60/, които 

са обработвани лично от дисертанта с интелигентно формулирани включващи и изключващи 

критерии. Методите за анализ на пациентите са съвременни и в същото време достъпни за 

клиницистите. 

Дисертационният труд на д-р Лора Камбурова има две силни страни: първата, че раз-

ширява знанията за ДД критерии при протрахирани пневмонии с оформяне на алгоритъм на 
поведение и втората че разрушава някои митове в параклиничните изследвания при атипични 

пневмонии. Тези два акцента очертават актуалността на избраната от д-р Камбурова тема за 

проучване. 

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

Дисертационният труд е лично дело на дисертанта и представлява съдържателен анализ 

на научните и научно-приложните постижения в дисертационния труд с  приложни приноси  

за клиничната практиката и перспективи за развитие. 
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Дисертационният труд е добре и логично структуриран. Представен е в 154 стр., 

разпределени както следва: въведение, обзор, цел и задачи, материали и методи, резултати, 

обсъждане, заключение, изводи, приноси, приложения, библиография, публикации и научни 

прояви. В дисертацията има 31 фигури, 17 таблици и 3 приложения, които са ясни и добре 

оформени. Приносите на труда са правилно формулирани и логично изведени в две групи – 4 с 

оригинален характер: 1.За първи път  у нас  е извършена сравнителна характеристика на   

протрахирани пневмонии при деца с причинители Chlamydia pneumoniaе и Mycoplasma 

pneumoniaе. 2.Описани са характерните клинико-рентгенологични и имунологични 

особености при деца с атипични пневмонии; 3.За първи път е извършено проучване върху 

имунологични показатели  при деца с протрахирани пневмонии и е направена връзка между 

отклоненията в тях и хода на заболяването; 4.Предложен е алгоритъм на поведение при деца с 

протрахирани пневмонии.И 5 приноса с потвърдителен и приложен характер: 1.Извършено е 

задълбочено проучване на протрахираните пневмонии в детска възраст; 2.Установена е 

етиологична нееднородност при деца с протрахирани пневмонии; 3.Отчетено е съществено 

място на Chlamydia pneumonia и Mycoplasma pneumonia (30,0%) в етиологията на протрахи-

раните пневмонии при деца; 4. Установени са чести промени в клетъчния имунитет, 

по-характерни за деца с атипични пневмонии; 5.Установено е, че хуморалният и клетъчният 

имунен дефицит са причина за  персистиране на инфекциозния процес в белия дроб;  

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

Във връзка с дисертацията са публикувани 4 статии и 3 участия в научни форуми, които 

са достатъчни според правилника на МУ-Плевен. 

 Автореферат 

Представеният автореферат е направен качествено, с впечатляващ естетически вид, 

според изискванията и отразява ясно осъщественото от д-р Камбурова проучване.  

8. Критични бележки: Работата на д-р Камбурова би спечелила, ако изводите са 

по-обобщени и формулирани като 4 чрез обединяване на 2 и 3 и обединяване на 4,5,6,7 и 8, тъй 

като звучат като резултати. Това, разбира се е чисто техническо предложение и по никакъв 

начин не променя същността им. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Дисертационният труд на д-р Камбурова съдържа значими и оригинални резултати от 

които логично и коректно са изведени приноси с оригинален и потвърдителен и научно и 

приложен характер, което прави дисертационния труд в научен аспект да отговаря на изис-

кванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), 

Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ - Плевен. Представените матери-

али и дисертационни резултати напълно съответстват на специфичните изисквания, приети 

във връзка с Правилника на МУ – Плевен за приложение на ЗРАСРБ. 

Дисертационният труд показва, че докторантката Лора Камбурова притежава задъл-

бочени теоретични знания и професионални умения по научна специалност „педиатрия” , 

шифър 03.01.50, като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно 

изследване. 

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна  оценка за проведеното 

изследване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, автореферат, пос-

тигнати резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди об-

разователната и научна степен ‘доктор’ на д-р Лора Камбурова  в докторска програма по 

научна специалност „педиатрия” , шифър 03.01.50. 

 

 

 

30.11. 2012. г.   Изготвил становището: .................................. 

       /проф. д-р Мирослава Бошева, дм/ 

 

 


